

POSUDEK OPONENTA DIPLOMOVÉ PRÁCE

VSTUP CHORVATSKA DO EVROPSKÉ UNIE – - PRÁVNÍ ANALÝZA PŘÍSTUPOVÉHO PROCESU

Diplomant: **Markéta Vernerová**

Konzultant: Mgr. Tomáš Křivka

Oponent: Mgr. Michaela Tronečková

Výběr tématu diplomové práce

Diplomantka, Markéta Vernerová, si jako téma své diplomové práce zvolila: „*Vstup Chorvatska do Evropské unie – právní analýza přístupového procesu*“.

V úvodu diplomové práce autorka uvádí důvod výběru tématu a zároveň cíl své práce, který spatřuje ve zpracování pohledu na přístupový proces v odlišném kulturním prostředí. Dále diplomantka naznačuje obsah celé diplomové práce.

Formální stránka diplomové práce

Po formální i grafické stránce působí diplomová práce celkem přehledně a jsou dodrženy základní minimální požadavky. Práce obsahuje 50 stran čistého textu, včetně úvodu, závěru a cizojazyčného resumé v anglickém jazyce. Bohužel použitých zdrojů, zejména literatury, je uvedeno v diplomové práci jen velice málo. Poznámkový aparát je v diplomové práci obsažen v poněkud menším rozsahu, který je ovšem dostačující.

Diplomová práce obsahuje několik příloh pro dokreslení tématu.

Obsah diplomové práce

Diplomová práce je koncipována do pěti kapitol, dále členěných na jednotlivé podkapitoly. V kapitole první autorka představila Chorvatsko, včetně jeho obecného historického vývoje, ústavního a soudního systému.

Další kapitola je již věnována přistoupení k Evropské unii, kde diplomantka zmiňuje Kodaňská kritéria, pak ovšem ne příliš vhodně řadí základní popis a fungování Komise, Evropského parlamentu a Evropské rady. Byť v úvodu diplomantka zmiňuje, že tyto evropské instituce zpracovává s ohledem na jejich úlohu v rozšiřování EU, stěžejní část podkapitoly je vždy věnována zejména základní charakteristice dané instituce. V následující podkapitole diplomantka rozebírá jednotlivé chorvatské orgány pro vyjednávání s Evropskou unií.

V rámci třetí kapitoly diplomantka zpracovává vývoj přístupových rozhovorů. Následuje stěžejní kapitola, obsahující popis všech 35 vyjednávacích kapitol, v rámci kterých diplomantka uvádí jednotlivé problémy, se kterými se muselo Chorvatsko při vyjednávání vypořádat.

Poslední kapitolu věnovala autorka jednotlivým překážkám vstupu Chorvatska do Evropské unie.

Hodnocení diplomové práce

Diplomantka, Markéta Vernerová, si vybrala velice aktuální téma, které se jí podařilo zpracovat průměrně. Bohužel se jedná o práci až příliš popisnou, bez včlenění vlastního postoje.

Diplomantka prokázala schopnost práce s dostupnými prameny, a to zejména s cizojazyčnými.

Možné otázky k ústní obhajobě

Vzhledem k předložené diplomové práci by bylo vhodné, aby se diplomantka zamyslela a pokusila si k ústní obhajobě připravit zpracování této otázky:

- Můžete osvětlit problematiku lodí kotvících na území Chorvatska ke dni vstupu Chorvatska do EU v souvislosti s DPH a clem, případně jakým způsobem se snaží tento problém řešit samotné Chorvatsko?

Závěrečné hodnocení

Předložená diplomová práce na téma „Vstup Chorvatska do Evropské unie – právní analýza přístupového procesu“ splňuje základní požadavky, které jsou kladeny na zpracování diplomové práce. Jedná se o práci průměrnou.

Posuzovanou diplomovou práci doporučuji k její veřejné obhajobě, na které bude záviset kompletní a konečné hodnocení. Její písemné zpracování navrhuji hodnotit známkou „velmi dobře“.

V Plzni dne 6. dubna 2013



Mgr. Michaela Tronečková